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Внеклассное мероприятие, посвященное Дню космонавтики.

Космические старты.
Задачи:

познакомить учащихся с историей создания ракетной техники;

обогащать трудовой опыт учащихся;

развивать навыки и умения конструирования.

Оборудование:

кроссворд, бумага, карандаш, линейка, ножницы, клей, кисточка, рисунки с космическими аппаратами;  портреты: К. Э.Циолковского, Ю. А, Гагарина, иллюстрации с изображением космических видов, сцен, кроссворд..

Ход занятия.

1. Организационный момент.

-Ребята, 2011 год объявлен в России годом космонавтики. Как вы думаете, почему?

Ровно 50 лет назад был осуществлен первый космический полет человека в космос.

2. Вводная беседа.

В своих мечтах, отраженных в сказках, легендах, фантастических романах, человечество издавна стремилось в космос. И только с развитием научно-технического прогресса возникла возможность воплощения мечтаний в действительность. Впервые в России в начале ХХ века, учитель из Калуги обосновал
возможность межпланетных полетов с помощью ракеты. Это был Константин Эдуардович Циолковский. (показ портрета), которого можно считать основоположником российской теоретической космонавтики. Наряду с Константином Эдуардовичем Циолковским разработкой межпланетных полетов занимался замечательный самоучка – Ю. В. Кондратюк. В своих работах изобретатель разработал теорию межпланетных полетов с дозаправкой кораблей на искусственных спутниках планет, предложил интересную схему полета на Луну.

Напряженно работают над воплощением теории в жизнь и на родине Циолковского. В 1930 году под руководством Ф. А. Цандера и С. П. Королёва создается группа по изучению реактивного движения – ГИРД. Результаты их работы не заставили себя долго ждать: в 1933 году была запущена первая российская жидкостная ракета. Осенью 1947 года на ракетном полигоне Капустин Яр был произведен пуск первой баллистической ракеты, а 4 октября 1957 года на околоземной орбите начал жизнь первый космический искусственный спутник Земли, который оповестил своими позывными все материки. Начало космической эры было положено. Под руководством Сергея Павловича Королёва в космос вышли корабли «Восток». 

И вот наступил великий день первого космического полета – 12 апреля 1961 года. Поднялся в космос первый посланец Земли – Юрий Алексеевич Гагарин, на корабле «Восток». (показ портрета Ю. А. Гагарина).

Выступление учащегося о жизни Ю. А. Гагарина.

«Юрий Гагарин».

В космической ракете

С названием «Восток»

Он первым на планете

Подняться к звёздам смог.

Поёт об этом песни

Весенняя капель:

Навеки будут вместе

Гагарин и апрель.

                           (В. Степанов)

3.     Основная часть.

 - Ребята, я для вас приготовила кроссворд. Отгадав его, вы узнаете, модель какого летательного аппарата мы сегодня с вами изготовим.
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1. Летательный аппарат, на котором летали герои в сказках. (ковер-самолет).

2. Летит птица-небылица, а внутри сидит народ. (самолёт).

3. Летательный аппарат, на котором летают инопланетяне. (тарелка).

4. Заворчу, зажурчу, в небеса улечу.(вертолёт).

5. Первый искусственный космический аппарат, выведенный на орбиту Земли в 1957 году.(спутник).

6. Летательный аппарат, на котором летала Баба Яга.(ступа).

-Читаем слово, которое получилось в выделенных клетках. (ракета).

-Сегодня мы с вами будем изготавливать модель ракеты.

  (показ модели).

Давайте рассмотрим, из каких частей будет состоять наша ракета?

Основная часть – корпус, носовая часть (обтекатель), стабилизаторы, иллюминатор.

-Какую форму имеет ракета? (цилиндрическую, удлиненную).

-Состоит из: носовой части (обтекателя) конической формы, корпуса (удлиненный цилиндр), стабилизаторов (3-4 детали треугольной формы), круглые иллюминаторы (1-2шт).

Работаем по таблице методической последовательности.
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( Так  как учащиеся разновозрастные (одновременно с 1 по 4 классы), можно работу выполнять и парами (старшие помогают младшим), и индивидуально.)

Заканчиваем занятие выставкой работ учащихся.

-Молодцы, ребята, все очень хорошо справились с работой.

4. Заключение.

Закончим наше занятие игрой, которая называется «Космический дождь».

Для игры приготовьте свои ладони. Левая ладошка – это наш корабль, правая – дождик. Понятно? Неожиданно на наш космический корабль упала дождинка, потом две, потом три, четыре и … пошел космический ливень. Сильный, сильный! Но он стал затихать: четыре капли, три, две, последняя… и стало тихо-тихо. Молодцы!
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Корпус ракеты








